

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Кирюхиной Надежды Владимировны
«Гендерный компонент в семантике русских и английских пословиц и антипословиц», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Представленный на отзыв автореферат диссертации Н.В. Кирюхиной «Гендерный компонент в семантике русских и английских пословиц и антипословиц» освещает основные результаты интересного и обстоятельного диссертационного исследования, выполненного на стыке гендерной лингвистики и паремиологии и посвященного комплексному рассмотрению гендерного фактора, отраженного в английских и русских паремиологических единицах.

Диссертация Н.В. Кирюхиной привлекает своей **актуальностью**, которая обусловлена повышенным вниманием к изучению динамики гендерного фактора в языке, а кроме того, растущим интересом к анализу гендерно маркированных пословиц и недостаточной изученностью проявления гендерного фактора в русскоязычной и англоязычной паремиологии.

Диссертация характеризуется несомненной **научной новизной**: в ней уточнено понимание термина *речевая антипословичная картина мира*; предложена критериальная база структурной классификации антипословиц; выявлен периферийный статус антипословиц в паремиологическом фонде русского и английского языков; определены универсальные и этноспецифические характеристики фемининности в сопоставляемых лингвокультурах; выявлена тенденция к гиноцентризму в русскоязычных и англоязычных антипословицах.

Собранные в ходе исследования материалы и сделанные выводы имеют несомненную **теоретическую значимость** и **практическую ценность**. Они могут применяться для дальнейшей лингвистической разработки вопросов, касающихся форм выражения гендера в языке.

Тщательное ознакомление с текстом автореферата позволяет сделать вывод о том, что Н.В. Кирюхина обладает широкой эрудицией в проблематике паремиологии и гендерной лингвистики, глубоко разбирается в общих вопросах современного языкознания и хорошо ориентируется в конкретных вопросах, непосредственно связанных с темой диссертации.

В развитие темы хочется задать вопрос: чем обусловлена характеристика речевых трансформ как **антипословиц**? Действительно ли они противоречат каноническим версиям пословиц?

Текст автореферата демонстрирует последовательность и убедительность изложения, логическую согласованность частей, продуманность композиции.

